
Демонстрационный вариант 

промежуточной итоговой аттестации за курс 4 класса 

соответствует структуре КИМов  ВПР по математике  

 за 2020-21 учебный год 

1. Найди значение выражения 237 − 18. 

2. Найди значение выражения 49 − 8 · 3 − 16. 

3. Из Люберец в Раменское можно проехать двумя способами. Рассмотри рисунок и ответь на 

вопрос: на сколько километров один путь короче другого? 

 
Запиши решение и ответ. 

4. Поезда в метро ходят с одинаковым интервалом в 3 мин. 30 с. Первый утренний поезд 

прибыл на платформу в 5 ч 49 мин 40 с. Во сколько прибудет следующий поезд? Ответ запишите 

в формате 5:08:40. 

5. На рисунке изображѐн треугольник. 

 
Найди площадь данного на рисунке треугольника. Ответ запишите с сантиметрах 

квадратных. 

6. На рисунке изображѐн треугольник. 

Дострой этот треугольник до прямоугольника. 



 
7. В спортивных соревнованиях по нескольким видам спорта приняли участие 4 команды. 

Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные, 

ответь на вопросы. 

  

Команда Золотые Серебряные Бронзовые 

Сириус 7 8 3 

Орион 6 4 5 

Заря 4 6 7 

Весна 3 2 5 

  

Сколько серебряных медалей завоевала команда Сириус? 

8. В спортивных соревнованиях по нескольким видам спорта приняли участие 4 команды. 

Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные, 

ответь на вопросы. 

  

Команда Золотые Серебряные Бронзовые 

Сириус 7 8 3 

Орион 6 4 5 

Заря 4 6 7 

Весна 3 2 5 

  

Какая команда заняла 3 место по сумме всех медалей? 

9. Найди значение выражения 12012 : 3 − 170 · 4. 

10. 3 кг варенья разложили в банки по 400 г и в банки по 200 г. Банок по 400 г оказалось 4. 

Сколько потребовалось банок по 200 г? 

Запиши решение и ответ. 

11. После третьего урока, который заканчивается в 11 ч 30 мин, ученики 4 класса должны 

полить цветы в кабинете биологии, математики и химии. В кабинете биологии идут уроки с 11 ч 

30 мин до 12 ч 30 мин, в кабинете математики — с 9 до 12 ч. а в кабинете химии — с 12 ч 30 мин 

до 15 ч. 

  

Успеют ли дети полить цветы во всех кабинетах до обеда в 13 ч, если в одном кабинете они 

поливают цветы 30 мин? 

12. После третьего урока, который заканчивается в 11 ч 30 мин, ученики 4 класса должны 

полить цветы в кабинете биологии, математики и химии. В кабинете биологии идут уроки с 11 ч 



30 мин до 12 ч 30 мин, в кабинете математики — с 9 до 12 ч. а в кабинете химии — с 12 ч 30 мин 

до 15 ч. 

  

Назовите название кабинета, с которого дети должны начать поливать цветы? 

13. Турнирную таблицу чемпионата можно представить в виде схемы. Например, на схеме 

ниже представлена схема полуфинала и финала чемпионата. 

  

Пример 

 
Прочитай текст и изобрази схему чемпионата, включающую все перечисленные в тексте 

команды. Впиши в прямоугольники на схеме названия команд. 

  

В Москве проводился 2 этап турнира «плей-офф» по футболу. В четверть финале 

встретилисься 4 пары команд. Матчи команд «Динамо» и «Новая Генерация» и «КПРФ» и 

«Сибиряк» проподились 7 и 8 мая. Матчи команд «Газпром-Югра» и «Дина» и «Тюмень» и 

«Синара» проводились 11 и 12 мая. В первых двух парах оказались победителями и вышли в 

полуфинал команды «Динамо» и «Сибиряк». Из вторых двух пар оказались победителями и вышли 

в полуфинал команды «Газпром-Югра» и «Тюмень». В финале встретились команды «Сибиряк» и 

«Тюмень». 

  

Схема для заполнения 



 
14. Из трѐх кубиков сложили постройку. Если посмотреть на неѐ в направлении по стрелке, то 

будет видна фигура, состоящая из трѐх квадратов (рис. 1). Из 27 таких же кубиков сложили куб 

(рис. 2). Затем с этого куба сняли несколько кубиков (рис. 3). Какая фигура будет видна, если 

смотреть на получившуюся постройку в направлении по стрелке? 

 
  

Изобрази эту фигуру на клетчатом поле. Один кубик следует изображать одной клеткой. 

15. В школьном буфете две чашки чая, один пирожок и четыре конфеты стоят 48 руб., а 

четыре чашки чая, пять пирожков и две конфеты — 66 руб. Сколько рублей заплатил мальчик за 

покупку одной чашки чая, одного пирожка 

и одной конфеты? 



Запиши решение и ответ. 

 

Критерии оценивания  

1. Найди значение выражения 237 − 18. 

2. Найди значение выражения 49 − 8 · 3 − 16. 

3. Из Люберец в Раменское можно проехать двумя способами. Рассмотри рисунок и ответь на 

вопрос: на сколько километров один путь короче другого? 

 
Запиши решение и ответ. 

Критерии проверки: 

Указания к оцениванию Баллы 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, получен верный ответ 
2 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, но допущена одна 

арифметическая ошибка, не нарушающая общей логики 

решения, в результате чего получен неверный ответ 

1 

Не проведены необходимые преобразования и/или 

рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более 

одной арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл 2 

4. Поезда в метро ходят с одинаковым интервалом в 3 мин. 30 с. Первый утренний поезд 

прибыл на платформу в 5 ч 49 мин 40 с. Во сколько прибудет следующий поезд? Ответ запишите 

в формате 5:08:40. 

5. На рисунке изображѐн треугольник. 



 
Найди площадь данного на рисунке треугольника. Ответ запишите с сантиметрах 

квадратных. 

6. На рисунке изображѐн треугольник. 

Дострой этот треугольник до прямоугольника. 

 
Критерии проверки: 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Ответ правильный 1 

Ответ неверный 0 

Максимальный балл 1 

7. В спортивных соревнованиях по нескольким видам спорта приняли участие 4 команды. 

Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные, 

ответь на вопросы. 

  

Команда Золотые Серебряные Бронзовые 

Сириус 7 8 3 

Орион 6 4 5 

Заря 4 6 7 

Весна 3 2 5 

  

Сколько серебряных медалей завоевала команда Сириус? 

8. В спортивных соревнованиях по нескольким видам спорта приняли участие 4 команды. 

Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные, 

ответь на вопросы. 

  



Команда Золотые Серебряные Бронзовые 

Сириус 7 8 3 

Орион 6 4 5 

Заря 4 6 7 

Весна 3 2 5 

  

Какая команда заняла 3 место по сумме всех медалей? 

9. Найди значение выражения 12012 : 3 − 170 · 4. 

10. 3 кг варенья разложили в банки по 400 г и в банки по 200 г. Банок по 400 г оказалось 4. 

Сколько потребовалось банок по 200 г? 

Запиши решение и ответ. 
Критерии проверки: 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Не проведены необходимые преобразования и/или 

рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более 

одной арифметической ошибки 

0 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, но допущена одна 

арифметическая ошибка, не нарушающая общей логики 

решения, в результате чего получен неверный ответ 

1 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, получен верный ответ 
2 

Максимальный балл 2 

11. После третьего урока, который заканчивается в 11 ч 30 мин, ученики 4 класса должны 

полить цветы в кабинете биологии, математики и химии. В кабинете биологии идут уроки с 11 ч 

30 мин до 12 ч 30 мин, в кабинете математики — с 9 до 12 ч. а в кабинете химии — с 12 ч 30 мин 

до 15 ч. 

  

Успеют ли дети полить цветы во всех кабинетах до обеда в 13 ч, если в одном кабинете они 

поливают цветы 30 мин? 

12. После третьего урока, который заканчивается в 11 ч 30 мин, ученики 4 класса должны 

полить цветы в кабинете биологии, математики и химии. В кабинете биологии идут уроки с 11 ч 

30 мин до 12 ч 30 мин, в кабинете математики — с 9 до 12 ч. а в кабинете химии — с 12 ч 30 мин 

до 15 ч. 

  

Назовите название кабинета, с которого дети должны начать поливать цветы? 

13. Турнирную таблицу чемпионата можно представить в виде схемы. Например, на схеме 

ниже представлена схема полуфинала и финала чемпионата. 

  

Пример 



 
Прочитай текст и изобрази схему чемпионата, включающую все перечисленные в тексте 

команды. Впиши в прямоугольники на схеме названия команд. 

  

В Москве проводился 2 этап турнира «плей-офф» по футболу. В четверть финале 

встретилисься 4 пары команд. Матчи команд «Динамо» и «Новая Генерация» и «КПРФ» и 

«Сибиряк» проподились 7 и 8 мая. Матчи команд «Газпром-Югра» и «Дина» и «Тюмень» и 

«Синара» проводились 11 и 12 мая. В первых двух парах оказались победителями и вышли в 

полуфинал команды «Динамо» и «Сибиряк». Из вторых двух пар оказались победителями и вышли 

в полуфинал команды «Газпром-Югра» и «Тюмень». В финале встретились команды «Сибиряк» и 

«Тюмень». 

  

Схема для заполнения 

 
Критерии проверки: 

Указания к оцениванию Баллы 



Все блоки схемы заполнены правильно (в соответствии с 

родственными связями, имена / имена и отчества 

родственников указаны верно) 

2 

Все блоки схемы заполнены, при заполнении 1—2 блоков 

допущены ошибки. 

ИЛИ Не заполнены 1—2 блока схемы, остальные блоки 

заполнены правильно 

1 

Все иные ситуации, не предусмотренные правилами 

выставления 2 и 1 балла 
0 

Максимальный балл 2 

14. Из трѐх кубиков сложили постройку. Если посмотреть на неѐ в направлении по стрелке, то 

будет видна фигура, состоящая из трѐх квадратов (рис. 1). Из 27 таких же кубиков сложили куб 

(рис. 2). Затем с этого куба сняли несколько кубиков (рис. 3). Какая фигура будет видна, если 

смотреть на получившуюся постройку в направлении по стрелке? 

 
  

Изобрази эту фигуру на клетчатом поле. Один кубик следует изображать одной клеткой. 
Критерии проверки: 

  

Указания к оцениванию Баллы 

Приведѐн верный рисунок 2 



 
  

Приведѐн рисунок, на котором изображены кубики на 

переднем плане постройки. : 

 
  

1 

Приведѐн рисунок, отличный от указанных выше. 

ИЛИ Рисунок отсутствует 
0 

Максимальный балл 2 

15. В школьном буфете две чашки чая, один пирожок и четыре конфеты стоят 48 руб., а 

четыре чашки чая, пять пирожков и две конфеты — 66 руб. Сколько рублей заплатил мальчик за 

покупку одной чашки чая, одного пирожка 

и одной конфеты? 

Запиши решение и ответ. 
Критерии проверки: 

  

Указания к оцениванию Баллы 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, получен верный ответ 
2 

Проведены все необходимые преобразования и/или 

рассуждения, приводящие к ответу, но допущена одна 

арифметическая ошибка, не нарушающая общей логики 

1 



решения, в результате чего получен неверный ответ. 

ИЛИ В решении ошибок нет, но посчитано количество 

денег у одной из 

девочек 

Не проведены необходимые преобразования и/или 

рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более 

одной арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл 2 

 

 


